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Onderwerp: evaluatie begraven in Veendam / schriftelijke vraag ihk reglement van orde.
Veendam,  31 mei 2006
Geacht college,

In de gemeenteraadsvergadering van 27 februari jl. zijn onder andere de tarieven vastgesteld voor de lijkbezorging. Mede naar aanleiding van wat een inspreker toen inbracht, hebben verschillende fracties uitgesproken dat zij in de loop van 2006 nog eens opnieuw naar de hoogte van de tarieven willen kijken.
Ook de fractie van de ChristenUnie wil zich daarop beraden.

Uit een particulier onderzoek, gedaan  door de heer E. Veltens,  komt het beeld naar voren dat  de tarieven voor lijkbezorging  in de ons omringende gemeenten lager zijn. 
Eén en ander is in de “Koerier” van vandaag nader aangegeven. Volgens mijn informatie beschikt u over de bedoelde bevindingen. Meer in het algemeen bereiken ons regelmatig signalen dat burgers nog steeds veel moeite hebben met de hoogte van de tarieven, welke kunnen oplopen tot duizenden euro’s. Zelfs zijn er inwoners van Veendam die mede om die reden voor de teraardebestelling van hun geliefden uitwijken naar een andere gemeente.
Om de tarieven beter in balans te brengen met de ons omringende gemeenten zou het een optie kunnen zijn om de kostencomponent “omgevingsgroen” (nog eens) aan te passen. Zoals bekend is, naar aanleiding van het rapport  van het adviesbureau Genius Loci, het omgevingsgroen voortaan meegenomen in de calculatie. Naar aanleiding van de politieke discussie in de loop van 2005 was de omvang van het omgevingsgroen zodanig beperkt dat de zogenaamde Financiële Taakstelling daardoor per jaar enkele tienduizenden euro’s minder opbrengt, waarvoor trouwens intussen dekking is gevonden. Het kan een optie zijn om nog tot een nog verdere beperking van de calculatiecomponent “omgevingsgroen” te komen. De fractie van de ChristenUnie is overigens van oordeel dat het beginsel van kostendekkendheid niet voor lijkbezorging hoeft te gelden omdat het een primaire overheidstaak betreft en  burgers aangaat in een fase van intense rouwverwerking waarbij hoge heffingen niet passen. Daarbij komt dat de kosten van lijkbezorging, zeker ten dele, ook uit de algemene uitkering van het gemeentefonds zouden kunnen worden bekostigd. 
Indien bijvoorbeeld de huidige kosten van  het omgevingsgroen zoals die in de tarieven zijn opgenomen worden gehalveerd lijken  de daaruit voortvloeiende fictieve nieuwe tarieven aanmerkelijk beter in de pas te lopen met de ons omringende gemeenten.
Ter voorbereiding op een nadere beraadslaging over redelijke lijkbezorgingtarieven voor de toekomst leggen we de volgende vraag aan u voor:

Vraagstelling:
Als de kosten van het  omgevingsgroen in de huidige tariefopbouw worden gehalveerd welke financiële consequenties heeft dat  voor de (meerjaren) programmabegroting van de gemeente Veendam?

Met veel belangstelling zien we uw antwoord tegemoet,

Met een vriendelijke groet,

Albert Janssen

Fractie ChristenUnie.

